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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

23 mars 2022 23 maart 2022 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 23 mars 2022 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Nabil Boukili au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "La sollicitation d’une rencontre de l’association 
Life4Brussels" (n° 272). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 23 maart 2022 tot besluit van de interpellatie 
van de heer Nabil Boukili tot de vice-eersteminister 
en minister van Justitie en Noordzee over "De door 
Life4Brussels gevraagde ontmoeting" (nr. 272). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 12) 1. Motie van aanbeveling (15.12 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Nabil Boukili 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

- considérant que le 22 mars 2016, 32 personnes ont 
été tuées dans les attentats de Bruxelles et plus de 
300 personnes ont été blessées à Bruxelles. De 
nombreuses autres personnes ont été profondément 
touchées par les attentats, y compris les premiers 

- overwegende dat er op 22 maart 2016 bij de 
aanslagen te Brussel 32 personen om het leven 
gekomen zijn en 300 personen gewond geraakt zijn 
en talrijke andere personen diep geraakt werden door 
de aanslagen, met inbegrip van de eerste 
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intervenants, les familles des victimes et les 
personnes prises dans les attentats mais non 
blessées physiquement; 
- considérant que les victimes et leurs familles sont, 
encore à ce jour, confrontées à des situations 
inextricables qui retardent leur reconstruction, que rien 
n'a été mis en place pour une prise en charge de 
premiers intervenants, que des lacunes énormes 
persistent dans la mise en place de garanties pour une 
protection optimale de leur droit à la santé, leur droit à 
un accès à la justice, leur droit à la vérité et leur droit 
à une indemnisation efficace et rapide; 
 
- considérant qu'en vertu des instruments 
internationaux, les victimes d'actes terroristes ont droit 
à une aide matérielle, sociale, juridique et 
psychologique et que, suite à sa visite en Belgique 
en 2018, la rapporteuse spéciale des Nations Unies 
sur les droits de l'homme s'est dite profondément 
préoccupée par les expériences quotidiennes des 
victimes du 22 mars; 
- considérant que ces constats sont symptomatiques 
de mesures inachevées, et plus généralement, de 
l'insuffisance des mesures prises par le gouvernement 
et que ce retard à aider les victimes entraîne un 
phénomène de victimisation secondaire, nouvelle 
source de troubles et de stress; 
 
- considérant le travail colossal que fournit 
Life4Brussels pour soutenir les victimes au quotidien; 
- considérant que l'État fédéral a accordé un subside 
de 200.000 euros à V-Europe dans le cadre d'un projet 
de coaching de victimes mais rien pour l'autre 
association, Life4Brussels qui représente 
532 victimes... ; 
 
- considérant le courrier envoyé par Life4Brussels à 
l'endroit du premier ministre, ainsi que ses rappels 
(11 avril et 25 octobre 2021), tous restés sans 
réponse; 
- considérant l'urgence et l'importance de la dimension 
humaine dans ce dossier; 
 

hulpverleners, de gezinnen van de slachtoffers en de 
personen die zich op de plaats van de aanslag 
bevonden, maar niet fysiek gewond raakten; 
- overwegende dat de slachtoffers en hun gezinnen 
nog altijd met zeer complexe toestanden 
geconfronteerd worden, waardoor hun 
verwerkingsproces vertraagd wordt, er niets gedaan 
wordt om de eerste hulpverleners op te vangen, er 
enorme lacunes blijven bestaan op het stuk van het 
bieden van garanties voor een optimale vrijwaring 
van hun recht op gezondheid, hun recht op toegang 
tot justitie, hun recht op de waarheid en hun recht op 
een doeltreffende en snelle schadevergoeding;  
- overwegende dat krachtens bepaalde internationale 
instrumenten de slachtoffers van terreuraanslagen 
aanspraak kunnen maken op materiële, sociale, 
juridische en psychologische bijstand en dat de 
speciale rapporteur van de VN-Mensenrechtenraad 
na haar bezoek aan België in 2018 verklaard heeft 
dat ze zeer bezorgd is over wat de slachtoffers van 
22 maart dagelijks meemaken;  
- overwegende dat die vaststellingen symptomatisch 
zijn voor onvolmaakte maatregelen en meer in het 
algemeen voor de ontoereikendheid van de door de 
regering genomen maatregelen en dat de laattijdige 
hulp aan de slachtoffers ervoor zorgt dat ze voor een 
tweede keer het slachtoffer worden, wat tot nieuwe 
problemen en stress leidt;  
- overwegende het titanenwerk dat Life4Brussels 
levert om de slachtoffers dagelijks te ondersteunen;  
- overwegende dat de federale Staat een subsidie ten 
belope van 200.000 euro toegekend heeft aan V-
Europe voor een slachtoffercoachingproject, maar 
niet de geringste subsidie aan de andere vereniging, 
Life4Brussels, die 532 slachtoffers 
vertegenwoordigt…; 
- overwegende dat zowel de door Life4Brussels aan 
de eerste minister geadresseerde brief, als de 
telefonische rappels (11 april en 25 oktober 2021) 
onbeantwoord gebleven zijn; 
- overwegende de hoogdringendheid en het belang 
van de menselijke dimensie in dit dossier; 
 

  
  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de répondre à l'association Life4 Brussels et de fixer 
un rendez-vous avec l'association afin d'exposer les 
difficultés rencontrées par les victimes d'attentats et 
faire le bilan des six années écoulées; 
 
 
- de prendre les mesures nécessaires pour que 
l'association puisse continuer ses missions afin que 
"personne ne puisse être laissé sur le côté" comme le 
premier ministre l'avait promis l'année passée lors des 
commémorations. 
 

- te antwoorden aan de vereniging Life4Brussels en 
een afspraak met die vereniging vast te stellen, opdat 
deze de moeilijkheden waarmee de slachtoffers van 
de aanslagen kampen, kan toelichten en er een 
balans van de afgelopen zes jaar opgemaakt kan 
worden; 
- de nodige maatregelen te nemen, opdat die 
vereniging haar opdracht kan voortzetten en 
‘niemand aan zijn lot overgelaten wordt’, zoals de 
eerste minister tijdens de herdenkingsplechtigheid 
vorig jaar beloofd heeft. 
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Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) 
  
  
2. Motion pure et simple (15 h 14) 2. Eenvoudige motie (15.14 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Nabil Boukili 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Nabil Boukili 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Ben SEGERS (Vooruit) Ben SEGERS (Vooruit) 
  

 


